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المفاتيح:

)IZJ-2020-115( القرار رقم

 )Z-2019-8820( الصادر في الدعوى رقم

الربط الزكوي -عدم قبول الاعتراض شكلًا لعدم تقديمه خلال المدة النظامية.

الملخص: 

ــط الزكــوي  ــة والجمــارك بشــأن الرب ــزكاة والضريب ــة ال ــرار هيئ ــاء ق ــة بإلغ ــة المدعيـ مطالب
ــراض خــال المــدة  ــم الاعت ــى وجــوب تقدي ــة عل ــت النصــوص النظامي لعــام 1438هـــ – دلّ
النظاميــة مــن تاريــخ الإخطــار- ثبــت للدائــرة أن المدعيــة لــم تتقــدم بالاعتــراض خــال المدة 
النظاميــة بالمخالفــة لأحــكام النصــوص النظاميــة- مــؤدى ذلــك: عــدم قبــول الاعتــراض 
شــكلًا لفــوات المــدة النظاميــة- اعتبــار القــرار نهائيــاً وواجــب النفــاذ بموجــب المــادة )42( 

مــن قواعــد عمــل لجــان الفصــل فــي المخالفــات والمنازعــات الضريبيــة.

المستند:

-	 الفقــرة )1( مــن المــادة )22( مــن اللائحــة التنفيذيــة المنظمــة لجبايــة الــزكاة الصــادرة 
بالقــرار الــوزاري رقــم:)2082( وتاريخ:1438/6/1هـــ .

الوقائع:

الحمد لله، والصلاة والسلام على رسول الله، وآله وصحبه ومن والاه؛ وبعد:

إنــه فــي يــوم الأحد:1441/12/26هـــ الموافــق:)2020/08/16م(؛ اجتمعــت الدائــرة الأولــى 
للفصــل فــي مخالفــات ومنازعــات ضريبــة الدخــل فــي محافظــة جــدة، المنشــأة بموجــب 
نظــام ضريبــة الدخــل الصــادر بالمرســوم الملكــي رقــم:)م/1( وتاريــخ: 1425/1/15هـــ، 
ل بالمرســوم الملكــي رقــم:)م/113( وتاريخ:1438/11/2هـــ، المُشــكلة بموجــب  المُعــدَّ
الأمــر الملكــي رقــم:)65474( وتاريخ:1439/12/23هـــ، وذلــك للنظــر فــي الدعــوى المُشــار 
إليهــا أعــاه؛ وحيــث اســتوفت الدعــوى الأوضــاع النظاميــة المقــررة، فقــد أُودعــت لــدى 

ــخ: 2019/11/12م.  ــة برقــم:)Z-2019-8820( بتاري ــان الضريبي ــة العامــة للج الأمان

وتتلخــص وقائــع هــذه الدعــوى فــي أن … ذا الهويــة الوطنيــة رقــم)…( بصفتــه مالــكاً 

دعوى

لجنة الفصل 

الدائــرة الأولــى للفصــل فــي مخالفــات ومنازعــات ضريبــة 

الدخــل فــي مدينــة جــدة
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للمدعيــة /... بموجــب ســجل تجــاري رقــم:)…(؛ تقــدم بلائحــة دعــوى تتضمــن اعتراضــه 
علــى الربــط الزكــوي لعــام 1438هـــ واعتراضــه علــى إجــراء المدعــى عليهــا بــأن مبلــغ الــزكاة 

غيــر مســتحق وأنــه حــدث حريــق بمقــر المؤسســة.

والاطــاع  الدراســة  »بعــد  أجابــت:  عليهــا؛  عــى  المُدَّ علــى  الدعــوى  لائحــة  وبعــرض 
نفيدكــم بمــا يلــي: ربــط الهيئــة: صــادر بتاريخ:1440/07/02هـــ، واعتــراض المكلــف وارد 
الشــكلية  الناحيــة  مــن  الدعــوى  قبــول  بعــدم  الهيئــة  وتدفــع  بتاريخ:1440/11/06هـــ، 
لتقديــم الاعتــراض بعــد انتهــاء الموعــد النظامــي وفقــاً لأحــكام الفقــرة رقــم:)1( مــن 
المــادة )الثانيــة والعشــرين( مــن اللائحــة المنظمــة لجبايــة الــزكاة الصــادرة بالقــرار الــوزاري 
رقــم:)2082( وتاريخ:1438/6/1هـــ التــي نصــت علــى أنــه: )يحــق للمكلــف الاعتــراض علــى 
ربــط الهيئــة خــال ســتين يومــاً مــن تاريــخ تســلمه خطــاب الربــط، ويجــب أن يكــون اعتراضــه 
بموجــب مذكــرة مكتوبــة ومســببة يقدمهــا إلــى الجهــة التــي أبلغتــه بالربــط..(، وعلــى 
الفقــرة رقــم:)4/أ( مــن المــادة )الثانيــة والعشــرين( مــن اللائحــة التنفيذيــة المنظمــة 
لجبايــة الــزكاة الصــادرة بالقــرار الــوزاري رقــم:)2082( وتاريخ:1438/6/1هـــ التــي نصــت علــى 
أن: )لا يعــد الاعتــراض مقبــولًا مــن الناحيــة الشــكلية فــي الحــالات الآتيــة منهــا: إذا قــدم 

ــر مســبب(«. ــررة، أو كان غي ــد مضــي المــدة المق ــراض بع الاعت

وفــي تمــام الســاعة الســابعة والنصــف مــن مســاء يــوم الأحد:1441/12/26هـــ، عقــدت 
الدائــرة جلســتها الأولــى عبــر الاتصــال المرئــي عــن بعــد؛ طبقــاً لإجــراءات التقاضــي المرئــي 
عــن بعــد؛ اســتنادًا علــى البنــد رقــم:)2( مــن المــادة الخامســة عشــرة مــن قواعد عمــل لجان 
الفصــل فــي المخالفــات والمنازعــات الضريبيــة الصــادرة بالأمــر الملكــي رقــم:)26040( 
وتاريخ:1441/04/21هـــ؛ وحضــر ممثــل المدعيــة ... )أصالــة كونــه صاحــب المؤسســة( ذو 
عــى عليهــا ... ذو الهويــة الوطنيــة رقــم )...(  الهويــة الوطنيــة رقــم)...(، وحضــر ممثــل المُدَّ
بتفويضــه الصــادر عــن وكيــل محافــظ الهيئــة العامــة للــزكاة والدخــل للشــؤون القانونيــة 
برقــم:)...( وتاريخ:1441/05/19هـــ، للنظــر فــي الاعتــراض علــى خطــاب الربــط الزكــوي 
المعــدل للفتــرة مــن: 1438/10/1هـــ إلى:1439/09/30هـــ وفيهــا تقــدم ممثــل المدعــى 
عليهــا بدفــع عــدم قبــول الدعــوى شــكلًا بســبب فــوات المــدة النظامية للاعتــراض ولعدم 
تســبيب الاعتــراض، وبعــد الاطــاع علــى مــا قدمــه الطرفــان مــن دفــوع ومســتندات قــررت 
الدائــرة رفــع الجلســة للمداولــة تمهيــداً لإصــدار القــرار فيهــا، وقــد اختتمــت الجلســة فــي 

تمــام الســاعة الثامنــة مســاءً.

الأسباب: 

رقــم:)577/28/17(  الملكــي  بالأمــر  الصــادر  الــزكاة  نظــام  علــى  الاطــاع  بعــد 
وتاريخ:1405/7/2هـــ،  رقــم:)م/40(  الملكــي  المرســوم  وتاريخ:1376/03/14هـ،وعلــى 
الماليــة  وزيــر  قــرار  بموجــب  الصــادرة  الــزكاة  لجبايــة  المنظمــة  التنفيذيــة  ولائحتــه 
ضريبــة  نظــام  علــى  الاطــاع  وبعــد  وتعديلاتهــا،  وتاريخ:1438/06/01هـــ  رقــم:)2082( 
ل بالمرســوم  الدخــل الصــادر بالمرســوم الملكــي رقــم:)م/1( وتاريخ:1425/1/15هـــ المُعــدَّ
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الملكــي رقــم:)م/113( وتاريخ:1438/11/2هـــ، ولائحتــه التنفيذيــة الصــادرة بموجــب قــرار 
وزيــر الماليــة رقــم:)1535( وتاريخ:1425/6/11هـــ وتعديلاتهــا، وبعــد الاطــاع علــى قواعــد 
عمــل اللجــان الضريبيــة الصــادرة بالأمــر الملكــي رقــم:)26040( وتاريخ:1441/04/21هـــ، 

العلاقــة. ذات  واللوائــح  والأنظمــة 

ــة  ــرار الهيئ ــاء ق ــى إلغ ــة تهــدف مــن دعواهــا إل ــت المدعي ــث الشــكل، ولمــا كان مــن حي
العامــة للــزكاة والدخــل بشــأن الربــط الزكــوي لعــام 1438هـــ؛ وحيــث إن هــذا النــزاع يعــد من 
النزاعــات الداخلــة ضمــن اختصــاص لجنــة الفصــل فــي المخالفــات والمنازعــات الضريبيــة، 
وحيــث إن النظــر فــي مثــل هــذه الدعــوى مشــروطًا بالتظلــم عنــد الجهــة مصــدرة القــرار 
خــال )60( يومًــا مــن تاريــخ الإخطــار بــه، وحيــث نصــت الفقــرة رقــم:)1( مــن المــادة 
الــوزاري  بالقــرار  الصــادرة  الــزكاة  لجبايــة  المنظمــة  التنفيذيــة  اللائحــة  مــن  رقــم:)22( 
الاعتــراض  للمكلــف  »يحــق  أنــه:  علــى  نصــت  التــي  وتاريخ:1438/6/1هـــ  رقــم:)2082( 
علــى ربــط الهيئــة خــال ســتين يومــاً مــن تاريــخ تســلمه خطــاب الربــط، ويجــب أن يكــون 
اعتراضــه بموجــب مذكــرة مكتوبــة ومســببة يقدمهــا إلــى الجهــة التــي أبلغتــه بالربــط، 
وعنــد انتهــاء مــدة الاعتــراض خــال الإجــازة الرســمية يكــون الاعتــراض مقبــولًا إذا سُــلم 
فــي أول يــوم عمــل يلــي الإجــازة مباشــرة«؛ وحيــث إن المدعيــة تبلغــت بقــرار الربــط 
الزكــوي بتاريخ:1440/07/02هـــ وتقدمــت باعتراضهــا بتاريخ:1440/11/06هـــ؛ فــإن الدعــوى 
تكــون قــد تــم تقديمهــا بعــد انتهــاء المــدة النظاميــة المنصــوص عليهــا؛ وحيــث لــم تقــدم 
المدعيــة عــذراً تقبلــه الدائــرة حيــال تأخرهــا عــن تقديــم الاعتــراض خــال المــدة النظاميــة 
المحــددة بســتين يومًــا مــن تاريــخ اســتلام خطــاب الاعتــراض؛ رأت الدائــرة عــدم قبــول 

ــة.  ــة الشــكلية؛ لتقديمهــا بعــد انتهــاء المــدة النظامي الدعــوى مــن الناحي

القرار: 

ولهذه الأسباب وبعد المداولة، قررت الدائرة بالإجماع ما يلي:

-	 عيــة )...( ذات الســجل التجــاري رقــم)...( مــن الناحيــة الشــكلية؛  عــدم قبــول دعــوى المُدَّ
لتقديمهــا بعــد انتهــاء المــدة النظاميــة.

صــدر هــذا القــرار حضوريــاً بحق طرفي الدعــوى بتاريخ يوم الأحد:1441/12/26هـ، وســيكون 
القــرار متاحــاً لاســتلامه خــال ثلاثيــن يومــاً عــن طريــق الموقــع الإلكترونــي للأمانــة العامــة 

للجــان الضريبية.

م على نبينا محمد، وعلى آله وصحبه أجمعين. وصلَّ الله وسلَّ


